

## 背在鷹的翅膀上

「以色列人出埃及地以後，滿了三個月的那一天，就來到西乃的曠野。他們離了利非訂，來到西乃的曠野，就在那裏的山下安營。摩西到上帝那裏，耶和華從山上呼喚他說：「你要這樣告訴雅各家，曉諭以色列人說：『我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。如今你們若實在聽從我的話，遵守我的約，就要在萬民中作屬我的子民，因為全地都是我的。你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。』這些話你要告訴以色列人。」 出埃及記 19 章 1 至 6 節

上述經文記敘了以色列人出埃及之後大約三個月，來到西乃曠野與神立約。摩西轉述耶和華曉諭祂的子民的說話：「看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。」(出 19:4 下)

西乃曠野一帶地方，叫作「鷹之地」，那裏是飛鷹開展牠們寬闊有力的翅膀，在空中盤旋的地方。以色列人離開埃及之後，來到西乃山下的平原安營，從埃及人的勞役中重獲自由，就在這個特別的場景，以色列人聽見上帝的信息，說祂像鷹一樣展翅，背着以色列人離開埃及，其實是一個充滿現場感的比喻，十分貼切，相信對當代以色列人來說，十分感動。



西乃曠野對以色列人來說，是刻骨銘深的記憶，甚至刻劃在他們的民族信仰及文化歷史當中，世世代代。以色列人在那裏安營 11 個月，耶和華在此期間向他們顯現、與他們立約、頒佈十誡與相關律例，敘事者也記載了以色列人在這個地方，鑄製及敬拜金牛犢，得罪上帝。

上帝和以色列人在西乃所立之約，乃延續 6 個世紀以前，上帝與先祖亞伯拉罕及其後裔所立的約。西乃之約，讓以色列人正式成為一個屬於上帝的「祭司的國度」。(出 19:6 )

## 市井心靈

2021年1月22日

以色列人成為祭司，就要完全奉獻自己，並且專一敬拜、事奉耶和華。這個約的重要特色，就是以色列人要成為上帝的子民，敬拜祂，並遵守祂的命令。這完全出於上帝的揀選，是上帝親口說以色列人是「屬我的子民」。

西乃之約，具有以下深層的意義：

1. 上帝要以色列人知道，是祂主動向他們施恩，並拯救他們脫離奴役之路；
2. 上帝所頒佈的律法，是叫已經蒙揀選的以色列人，在神的旨意和引導下，成為一個聖潔的群體和祭司的國度；
3. 換言之，以色列人比世上其他民族更接近上帝，並且成就將上帝的旨意帶進人間，亦引領世人去到上帝面前。

在西乃曠野飛鷹盤旋之地，上帝要以色列人回想祂的救贖之恩：『我向埃及人所行的事，你們都看見了，且看見我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。』弟兄姊妹，作為基督門徒，我們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬上帝的子民(彼前 2:9)；是上帝如鷹一般，將我們背在翅膀上，召我們出黑暗，進入奇妙光明之中。

當世人處身職場，猶如在曠野生活，尋尋覓覓，期盼找到、甚至建立他們的應許之地，願我們在 CBMC 一起生活的肢體，有若祭司的國度，向一切市井中人，見證上帝如何把我們背在祂的翅膀上，帶引我們歸回祂的安息之中。

救贖我們的主親自向我們說：『你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。』

總幹事



劉國偉

2021年1月22日

---

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.

香港上環禧利街2號東寧大廈20樓2004室 Room 2004, 20/F., Tung Ning Building, 2 Hillier St., Seung Wan, HK.

Tel: (852) 2805-1923 Email: [enquiry@cbmc.org.hk](mailto:enquiry@cbmc.org.hk) Web: [www.cbmc.org.hk](http://www.cbmc.org.hk)

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <https://www.cbmc.org.hk/file-download.html>

### 市井心靈默想

1. 你是否想念上帝如同鷹一般，將我們背在翅膀上，帶領我們離開罪的奴役與網綁，歸回祂的安息之中？你又是否都清楚看見上帝為你所行的事，心中常常紀念？
2. 上帝說：『你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。』我們要怎樣重整自己，過聖潔的生活？是否努力於祭司的職份，讓上帝透過我們的委身，呼召我們所接觸的人出黑暗，進入奇妙光明之中？

### 經文默想

普天下當向耶和華歡呼！

你們當樂意事奉耶和華，當來向他歌唱！

你們當曉得耶和華是上帝！我們是他造的，也是屬他的；我們是他的民，也是他草場的羊。

(詩 100:1-3)

詩篇 100 篇，是一篇稱謝詩。這詩篇是由 93 篇開始，一連 8 篇讚美和稱謝神作王、作主的一個詩篇結集。

這篇詩的前半部份第 1 至 3 節，邀請世人向上主歡呼，鼓勵我們樂意事奉上主，向祂歌唱。其實「當來向祂」直譯的意思，就是來到祂所在的地方，現代中文譯本翻譯得直截了當：「到祂面前」。「到祂面前」是一種面對面的關係，是深度的認信，所以詩人如此寫道：「我們是祂做的，也是屬祂的，我們是祂的民，也是他草場的羊。」

如此深度的認信，正如摩西在出埃及記 19 章 5 至 6 節所表述耶和華曉諭的話：「在萬民中作屬我的子民……你們要歸我作祭司的國度，為聖潔的國民。」所以，我們要敬拜、事奉上主，在與祂面對面的關係中，累積我們的屬靈資產和動力，去面對世界的艱難和挑戰。

### 我的祈禱……